

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 63 (2547)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ИЮНЬ

5

Пятница
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Товарищи колхозники и колхозницы!
Проявите подлинно стахановскую заботу
о посевах, добивайтесь перевыполнения
норм на прополке и междурядной обра-
ботке.

Шире размах соцсоревнования в сельском хозяйстве

Первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина во всем Советском Союзе вызвал невиданный всенародный подъем. Советские люди дали клятву выполнить сталинский приказ — разгромить окончательно в 1942 году не мецко-фашистские войска и освободить советскую землю от фашистских мерзверцев.

Победа советских людей над ненавистным врагом куется ежечасно не только на фронте, но и в тылу — на фабриках и заводах, на широких колхозных и сельскохозяйственных полях.

Народы нашей родины с каждым днем усиливают помочь нашему героическому фронту. В каждой отрасли народного хозяйства развертывается мощное социалистическое соревнование. Растут ряды героям трудового фронта.

Колхозное крестьянство, как и весь советский народ, живет также одной мыслью — отстоять от немецких оккупантов родную землю, уничтожить проклятых захватчиков всех до единого.

В дни массового сева в колхозах с новой силой разгорелось социалистическое соревнование за усиление помощи фронту.

Ярким примером нового подъема творческих сил колхозного крестьянства являются обращения колхозников сельхозартели «Путь крестьянина». Чисто озерного района, Новосибирской области, колхоза имени Сталина, Кугалинского района, Казахской ССР и коллектива работников Бельше-Раковской МТС, Куйбышевской области с призывом развернуть соцсоревнование в сельском хозяйстве за высокий урожай, за перевыполнение государственного плана развития животно-

водства, за высокое производительное использование машинно-тракторного парка, за досрочное выполнение всех обязательств перед государством, за лучшее выполнение плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Колхозы и МТС, выступившие инициаторами соревнования являются передовыми в сельском хозяйстве. Их опыт стахановской работы необходимо подхватить всем работникам сельского хозяйства.

Инициаторы соревнования призывают навести большевистский порядок в каждом колхозе и МТС. Они обязуются образцово организовать уход за посевами и своевременно подготовиться к уборке урожая.

Районы, политотделы МТС и совхозов, председатели Советов, колхозы и секретари первичных парторганизаций района должны по-большевистски руководить социалистическим соревнованием, ежедневно множить ряды стахановцев военного времени, добиваться повышения производительности труда.

Колхозники и колхозницы! Быстрее завершайте сев всех культур, похозяйски ухаживайте за посевами, образцово готовьтесь к уборке!

Трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнери! Машины используйте на полную мощность!

Работники животноводческих ферм! Беритесь за получение сверх плана больше животноводческой продукции!

Поднимем выше знамя социалистического соревнования, дадим фронту и стране больше хлеба, мяса, овощей и сырья для промышленности!

Поможем построить эскадрилью имени Зои Космодемьянской

Обращение комсомольцев и молодежи завода им. Орджоникидзе ко всей молодежи области о создании эскадрильи имени Зои Космодемьянской вызвало горячую поддержку среди комсомольцев и несокрушимой молодежи нашего района.

Сумма собранных средств на постройку эскадрильи с каждым днем увеличивается. Так, учащиеся Теплостанской средней школы за короткий срок в фонд постройки эскадрильи собрали наличными 641 рубль. 430 рублей внесли

О проведении прополки и междурядной обработки посевов

Постановление исполнкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 3 июня 1942 г.

Исполнком райсовета и бюро РК ВКП(б) обращают внимание сельсоветов, первичных парторганизаций, правлений колхозов и руководства совхоза на то, что в текущем году прополка, междурядная обработка посевов будут иметь исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов.

В текущем году на лицо серьезная опасность засоренности посевов из-за большого количества весенесушки и высокой влажности почвы. Своевременное очищение посевов от сорняков даст возможность быстро и без потерь убрать хлеба как комбайнами, так и простыми уборочными машинами.

Исполнком райсовета и бюро РК ВКП(б) устанавливают, что многие первичные партийные и советские организации в прошлом году недооценивали всей важности прополки посевов и междурядной обработки пропашных и технических культур, вследствие чего посевы застали сорняками, снижался урожай и усложнялась уборка, особенно комбайнами.

Как показывает опыт, своевременная прополка посевов повышает фактический сбор зерна по крайней мере на 2—3 цент. с гектара, это по району обеспечит увеличение сбора урожая на несколько тысяч пудов.

Исполнком райсовета и бюро РК ВКП(б) обязывают райземотдел, директоров МТС и совхозов, первичные парторганизации, сельсоветы и правления колхозов:

1. Обеспечить своевременное проведение прополки всей площади посевов (зимние, яровые, травы) в колхозах и совхозах;

2. Организовать проведение в колхозах и совхозах не менее 3-х междурядных обработок посевов пропашных (картофель, корнеплоды, сахарная свекла) и технических культур (конопля, подсолнух) с ручной прополкой посевов в рядах при каждой междурядной обработке.

Обеспечить проведение в ранние сроки ручной прополки посевов технических и масличных культур сплошного посева (подсолнух, горчица, ляблевация, конопля), а также семянников многолетних трав (клевер, люцерна, тимофеевка). Установить, что все посевые яровые, зерновые и зернобобовые в каждом колхозе пропальются не менее 2 раз, а такие культуры, как просо, не менее 3 раз, т. е. до полного уничтоже-

ния сорняков. Предупредить руководителей колхозов о недопустимости повторения практики прошлых лет, когда прополка таких посевов как гречиха, вика, многолетние укосные травы недооценивались или явно игнорировались.

Потребовать от колхозов на всех посевах немедленно уничтожать корку по мере ее появления, всеми средствами находящимися в распоряжении колхоза (рубчатые катки, гвоздевки, борона, мотыги, ручные грабли, тяпки и т. д.).

Обратить особое внимание колхозов на тщательный и высококачественный уход за посевами кок-сагиза. Безусловно провести мелкое рыхление междурядий (шаровкой) до появления всходов. Вслед за появлением всходов провести вторую шаровку, всходы в фазе 3—4 листков подвергнуть букетированию сапками (прореживанию) одновременно со второй шаровкой, а также после букетирования, по мере появления сорняков и уплотнения почвы на плантациях проводится рыхление междурядий.

Плантации кок-сагиза постоянно должны быть чистыми от сорняков.

3. Рекомендовать колхозам закончить организацию постоянных звеньев до начала прополочных работ, закрепив за ними наряду с другими культурами также посева проса.

4. Обеспечить в колхозах выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц и подростков, а в совхозе всех рабочих, служащих и членов их семей.

5. Мобилизовать трудоспособное население райцентра, не работающее в госучреждениях и госорганизациях, часть слушающих государственных, кооперативных и общественных учреждений, учащихся школ, а также трудоспособное население из неколхозников, проживающих в колхозах в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 г., в помощь колхозам и совхозу для проведения прополочных и уборочных работ. Установить, что мобилизуемые на сельхозработы должны направляться бригадами в определенный колхоз или совхоз в соответствии с заявками колхозов и совхозов.

Обеспечить проведение в ранние сроки ручной прополки посевов технических и масличных культур сплошного посева (подсолнух, горчица, ляблевация, конопля), а также семянников многолетних трав (клевер, люцерна, тимофеевка). Установить, что все посевые яровые, зерновые и зернобобовые в каждом колхозе пропальются не менее 2 раз, а такие культуры, как просо, не менее 3 раз, т. е. до полного уничтоже-

ния прополочных и уборочных работ не позднее 5 июня с. г. Подготовительную работу по мобилизации трудоспособного населения райцентра, части служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений, учащихся школ, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах — поручить провести зав. мобилизацией и зав. райзо.

6. Установить, что посылка учащихся средних и неполных средних школ на прополочные и другие работы в колхозы и совхозы должна осуществляться в строгом соответствии с постановлением Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 25 мая 1942 года.

7. В связи с необходимостью своевременной прополки посевов и уборки урожая, а также учитывая, что нормы выработки на этих работах в ряде колхозов занижены, рекомендовать колхозам повысить существующие нормы выработки на прополке посевов и на уборке урожая: на конных работах — на 10 проц. и на ручных работах — на 15 проц.

Обязать райзо, сельсоветы и первичные парторганизации оказать колхозам помощь в установлении новых норм выработки в срок, установленный постановлением Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 25 мая 1942 года.

8. Предложить правлениям колхозов и директору совхоза все работы по прополке и междурядной обработке проводить, как правило, в порядке индивидуальной сдельщины.

Установить, что до начала прополки правления колхозов совместно с бригадирами и ревизионной комиссией должны произвести оценку стоимости работы по прополке каждого участка в зависимости от степени засоренности.

9. Обеспечить использование рабочего дня в колхозах и совхозах, чтобы работа на прополке и уборке урожая действительно проходила от заря до зари с небольшими перерывами на завтрак и обед. Ввиду того, что хождение в село на завтрак, обед, nozzle и для ухода за детьми отнимает у колхозников очень много времени, предложить председателям колхозов и бригадирам полеводческих бригад организовать для работающих общественное питание и nozzle в поле, а для детей — детские ясли, сады и площадки в колхозах.

(Окончание см. на 2 стр.).

О проведении прополки и междуурядной обработки посевов

Постановление исполнкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 3 июня 1942 года. (Окончание)

10. Установить в обязательном порядке приемку прополочных посевов бригадирами и земельными у колхозников, школьных отрядов и мобилизованных на сельхозработы с оценкой качества работы и в тех случаях, когда работа проводена недоброкачественно—она должна браковаться и передаваться без начисления за переделку трудодней.

11. Закрепить за каждым агрономом района и МТС по несколько колхозов для организации работ по прополке и междуурядной обработке посевов, возложив на них, наряду с председателями колхозов, ответственность за проведение этих работ.

12. Для систематического контроля за ходом и качеством прополочных работ, присвоить каждому сельсовету по одному товарищу из руководящих работников районных партийных и советских организаций.

13. Наряду с прополкой и междуурядной обработкой посевов обратить особое внимание на проведение мер борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений: льняной, конопляной и капустной блохой, за посевами.

Секретарь РК ВКП(б) ШИЯК.

Пред. Райсовета ДАВЫДОВ.

Почему сев не закончен в срок?

В колхозах Б-Талызинского сельсовета еще не закончен посев ранних зерновых культур, тогда как большинство колхозов района уже закончили посев всех культур.

Одной из главных причин этого отставания, кроме слабой работы самих колхозов, является плохая работа тракторов. Так, в колхозе имени Ворошилова через 11 дней сева, когда посев ранних зерновых должен быть уже законченным, трактором было всенажано всего лишь 3 га. Только 30 га им всенажано и за 1 июня.

Не лучше обстоит дело с работой тракторов и в других колхозах этого сельсовета. И вообще, большинство тракторов в Талызинской МТС или стоят совсем или же работают с перебоями, что является причиной затягивания весеннего сева.

Почему же так плохо работают тракторы?

Привыкли считать, что основной причиной плохой работы тракторов является плохой ремонт. Но это неверно. Конечно,

все это тормозит работу МТС и является главной причиной срыва плана выполнения весенне-полевых работ.

В настоящее время коллектизу в Талызинской МТС необходимо обсудить обращение Большешаковской МТС, Куйбышевской области и в корне перестроить всю работу на военный лад.

Л.



Выведем МТС из позорного прорыва

Партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют исключительную заботу о трактористах. Принятое СНК и ЦБ ВБП(б) постановление о дополнительной оплате труда трактористам МТС и колхозникам, работающим на прицепных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, имеет огромное значение. Оно дает большой стимул трактористам, которые часто относятся к труду, борются за хорошее качество выполняемых работ.

Это постановление партии и правительства обязывает каждого бригадира тракторного отряда, тракториста и прицепщика работать еще лучше, не только выполнять, но и перевыполнять установленные нормы выработки.

Однако, имеющиеся факты говорят о том, что Теплостанская МТС сорвала выполнение плана тракторных работ. На 1 июня план весенне-полевых работ МТС выполнен лишь на 40,3 процента. Такой низкий процент выполнения плана тракторных работ объясняется тем, что отдельные бригадиры тракторных отрядов и трактористы до сих пор не осознали всей важности и ответственности, которая возложена на них партией и правительством.

Ряд бригадиров тракторных отрядов неправильно, а подчас и вредно оценивают плохую работу тракторов, обясняя простоту и частые поломки их большим наличием в отряде молодых кадров. На самом деле простота проходит в отдельных случаях из-за плохого ремонта тракторов, а в большинстве из-за неповоротливости, рассеянности и недисциплинированности самих бригадиров и трактористов.

Имеющиеся факты показывают, что в том отряде, где бригадир проявляет заботу о воспитании молодых кадров, прививает им практические науки, указывает на слабые стороны работы и помогает их устранять, сам дисциплинирован и требует дисциплинированности от трактористов, тракторы работают хорошо.

Теплостанская МТС имеет целый ряд товарищей из числа молодых трактористов, которые не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки за смену. К числу их следует отнести Козлова Ваню, Горшкову Настю, Сучкову Фросю из отряда № 6, Рассадина Ваню и Лисина Колю из отряда № 3, Назарову Настю—отряд № 1, Павлючину Ваню—отряд № 9, Никулина Н. и Ефимова, которые нормы выработки выполняют на 120-150 и больше проц.

Но наряду с такими трактористами-тружениками имеются и лодыри, дезорганизаторы производства, которые срывают выполнение тракторных работ по колхозам. К числу таких лиц относятся Семенов В. и Митраева из отряда № 8, Корнилин и Цыганов И. из отряда № 7, Сосин Н.—отряд № 9, из-за которых в Теплостанская МТС находится в прорыве.

Сейчас требуется от каждого бригадира тракторного отряда, тракториста-патриота, родины напрочь все силы к тому, чтобы вывести МТС из позорного прорыва.

Трактористы и трактористки Теплостанской МТС, обсуждая обращение коллектива Большешаковской МТС Куйбышевской области, должны включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Используем в оставшееся время машинную технику так, чтобы быстрее завершить весенний сев, хорошо подготовиться к уборочной кампании, во время вспахать пары, засеять, посеять озимые. Только выполнение этих задач может показать, что каждый из вас не на словах, а на деле помогает Красной Армии громить немецких оккупантов.

Колобков,
начальник политотдела
Теплостанской МТС.

Уход за посевом кок-сагыза

Кок-сагыз—оборонная культура, сырье для реального промышленности. Поэтому сейчас, в условиях великой отечественной войны, кок-сагыз приобрел исключительное значение.

В нашем районе эта культура практикуется в массовом масштабе первый год. Колхозы, не имея опыта в возделывании данной культуры и пренебрегая указаниями агрономов, допустили уже ряд ошибок, и главная из них—это опоздание с севом.

Для получения нормального урожая кок-сагыза за его посевом нужно проводить свое временный и тщательный уход, особенно до появления и в момент появления всходов.

До появления всходов следует наблюдать за посевом, и в случае образования корки, последнюю нужно разрушить, иначе всходов может совершило не появиться или они будут изрежены.

Разрушение корки можно рекомендовать при помощи граблей железных или деревянных. При этом следует не боронить, а легкими ударами зубовой стороны граблей разбивать почву. Нельзя допускать боронования конными боронами, т. к. при этом неизбежно стаскивание корки и обрывание корней молодых всходов.

Если рядки посева хорошо различимы, то следует провести первое мелкое рыхление междуурядий мотыгами (3-4 см глубиной).

Через некоторое время после появления всходов проводится второе рыхление на глубину 4-5 см, тоже мотыгами. Когда появляются дружные

всходы слитыми рядами, проводится бугристировка мотыгами (санками) с тем расчетом, чтобы в каждом букете было 2-3 растения. Букеты оставить через каждые 10 сантиметров в рядке. В последующее время эти букеты нужно проредить, оставив только по одному хорошо развитому растению.

Рыхление почвы следует проводить 4 раза, постепенно углубляясь до 10-12 см.

Одновременно с рыхлением проводится прополка посевов от сорняков и прореживание. Смотря по степени засорения прополку проводят от 3 до 5 раз за весь период.

Следует особо произвести выкорчевывание сорняка—одуванчика. Это растение очень сходно с кок-сагызом, поэтому, когда всходы достаточно разойдутся, нужно изучиться отличать кок-сагыз от одуванчика и последний выкорчевывать с корнем на глубину до 15 см.

За посевом требуется строгое наблюдение в смысле появления вредителей. Исходя из опыта других районов, посев кок-сагыза повреждают такие вредители, как озимая совка, белая корневая тля, земная корневая тля, серый долгоносик, земляная блошка, луговой мотылек и др.

В случае появления вредителей следует немедленно сигнализировать об этом в районо и МТС для принятия возможных мер борьбы с ними.

Решающее значение для получения высокого урожая кок-сагыза имеет обязательная летняя подкорка посева минеральными удобрениями. Лучшим из них являются:

Суперфосфат, которого требуется 3-4 цент. на га.

Калийная соль—2-3 цент. на га.

Сульфат аммония—до 2 цент. на гектар.

При отсутствии этих удобрений, их можно заменить местными. Так, вместо калийной соли нужно внести золы от 6 до 7 центн. на га, азотные удобрения можно заменить птичьим пометом (в виде порошка) до 4 центн. на гектар. Желательно, чтобы удобрения для подкорки вносили в рядки ручным способом на расстоянии 3-5 см. от растения. Лучше всего вносить удобрения перед дождем или поливкой посева.

Каторгин,
агроном Теплостанской МТС.

И. о. отв. редактора
РЯБИНИНА Т. А.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Теплостанскому отделению Госбанка на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

Инспектор по кредитованию народного хозяйства — оклад 600 рублей в месяц.

Инспектор по обслуживанию колхозов—оклад 500 рублей.

Младший кассир—оклад 350 рублей.

Два охранника с окладом по 220 рублей. В охранники принимаются: мужчины в возрасте от 18 до 55 лет, грамотные, по состоянию здоровья годные к несению вооруженной охраны.

За всеми справками обращаться к управляющему Госбанком.

Госбанк.